
小燕子大班教案及反思 有只小燕子大班
教案(优质8篇)

一年级教案的编写要体现循序渐进、循环交融的原则，确保
学生的知识能够有条不紊地积累和扩展。以下是小编为大家
精选的高中教案范文，供大家参考学习。

小燕子大班教案及反思篇一

在教学工作者实际的教学活动中，编写教案是必不可少的，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。那么
写教案需要注意哪些问题呢？以下是小编为大家整理的有只
小燕子大班教案，希望能够帮助到大家。

1、在活动中知道歌曲名称：拍子、学习唱歌曲《有只小燕
子》。

2、通过活动，获取有关“去年、今年”时间概念的经验。

3、通过歌曲，感受助人为乐的美好情感。

学习唱歌曲《有只小燕子》

能获取有关“去年、今年”时间概念的经验。

1、幼儿用书《有只小燕子》，录音 带歌曲《有只小燕子》。

2、有关燕子图片。

一、活动导入

1、组织幼儿坐成四纵队



2、发声练习：练习曲“小毛驴”

3、以谈话引入课题

（2）鼓励幼儿大胆回答。

（3）教师出示燕子图片结合幼儿的回答进行小结：

燕子长的羽毛是黑色的，它的翅膀尾巴都是三角形的，小燕
子的家在屋檐下，燕子每天都会捉虫子给它的小宝宝吃，今
天我们要学习一首就是关于燕子的，我们来听听看，好不好
听。

二、活动指导

1、学习歌曲《有只小燕子》

（1）教师播放录音磁带歌曲《有只小燕子》

2、学习唱歌曲《有只小燕子》

（1）教师弹琴，示范唱一遍，然后向幼儿问谁听出歌曲是几
拍子的？

（2）教师有节奏地教幼儿念一遍歌词。

（3）用分句教法教幼儿学习唱两遍。

（4）用完整教法教幼儿学习唱两遍（注意幼儿要听清楚前奏，
然后接唱），边唱边打拍子。

（5）放录音机，组织幼儿边跟着录音机唱，边自由配上动作。

（6）分组唱一遍。



三、活动结束

1、课后小评、小结。

2、教育幼儿要爱护动物。

3、模仿“小燕子”飞出教室

小燕子大班教案及反思篇二

1.认真倾听伴奏，能用自然、好听的声音正确演唱歌曲

2、学习用填唱和打响舌的方法，演唱二声部。

3、学试看指挥进行二声部合唱、体验二声部合唱的乐趣。

物质准备：钢琴

经验准备：幼儿学会演唱歌曲《小燕子》并有合唱的经验。

1.律动《小燕子》

2．练声《问好》教师注重引导幼儿认真倾听琴声，用自然好
听的.声音正确演唱。

3．复习歌曲。教师注重引导幼儿用自然的声音正确演唱歌曲。

4．幼儿分段学唱二声部

（1）幼儿学唱第一部分合唱。用对话的形式为第一部分填词
并练习歌唱。

（2）幼儿学习第二部分合唱。用打响舌的方式为歌曲伴唱。

（3）幼儿学习第三部分合唱。区分与第一部分的不同唱法。



5．幼儿分声部合唱

（1）幼儿练习分声部演唱。

（2）互换声部演唱。

（3）邀请客人老师们一起合唱。

小燕子大班教案及反思篇三

1、在优美动听的歌曲中获得美的感受，初步理解其内容和情
感，尝试以自由律动的形式参与欣赏。

2、对自己熟悉的歌曲进行即兴表演，自由创编动作;初步学
习使用表演道具表达自己的感受。

1.经验准备：

1)请家长带幼儿观察春天。

2)幼儿一起讨论可以代替翅膀的.道具。

2.物质准备：请幼儿带来可以代替翅膀的道具，如：头巾、
蝴蝶翅膀、扇子、纸等。

感受音乐的美。

使用道具表现对美的感受。

一、开始部分：听《小燕子》进教室感受音乐的快慢。

二、进行部分：

1、第一次听音乐。提问：听完音乐有什么感受?



2、通过对比进一步感受音乐的优美。

3、再次欣赏音乐，通过歌词帮助幼儿理解歌曲的内容和情感，
激发幼儿感知歌曲的美。

4、听音乐鼓励幼儿自由律动表现美。

三、结束部分：鼓励幼儿使用道具大胆地表现自己的感受。

活动延伸：鼓励幼儿在表演区进行表演。

小燕子大班教案及反思篇四

活动目标：

赏。

2、对自己熟悉的歌曲进行即兴表演，自由创编动作;初步学
习使用表演道具表达自己的感受。

活动准备：

1.经验准备：

1)请家长带幼儿观察春天。

2)幼儿一起讨论可以代替翅膀的道具。

2.物质准备：请幼儿带来可以代替翅膀的道具，如：头巾、
蝴蝶翅膀、扇子、纸等。

活动重点：感受音乐的美。

活动难点：使用道具表现对美的感受。



活动过程：

一、开始部分：听《小燕子》进教室感受音乐的快慢。

二、进行部分：

1、第一次听音乐。提问：听完音乐有什么感受?

2、通过对比进一步感受音乐的优美。

3、再次欣赏音乐，通过歌词帮助幼儿理解歌曲的内容和情感，
激发幼儿感知歌曲的美。

4、听音乐鼓励幼儿自由律动表现美。

三、结束部分：鼓励幼儿使用道具大胆地表现自己的感受。

活动延伸：鼓励幼儿在表演区进行表演。

小燕子大班教案及反思篇五

1、感受音乐的四三拍子节奏与曲段的结构进行连贯与跳跃。

2、用小燕子飞、捉虫等动作表现对音乐的.感受。

3、表达喜爱、爱护小燕子的情感。

燕子飞与燕子吃虫的图片。

齐唱：边用双手做动作表示青蛙、蛤蟆角色边歌唱：看指挥
轮流演唱。

2、边听歌曲边即兴动作。

歌曲什么地方表现小燕子在飞来飞去，什么地方小燕子在捉



害虫。（用动作表现歌曲的结构）

3、教师组织幼儿相互观摩交流飞和捉虫的动作，以借鉴、积
累动作经验。

4、边听音乐边完整做动作。表现音乐的连贯优美与跳跃断顿。

5、表现喜爱小燕子的心情。

小燕子这首歌曲旋律优美，幼儿学起来非常感兴趣。歌曲aba
的形式幼儿较快得理解、认识，在前面唱时幼儿唱得较慢，
中间这段唱得较快，最后唱得也较慢，旋律得快慢幼儿能较
好得表达出来，并较有感情地演唱。个别幼儿还需要老师得
多次引导及练习。

小燕子大班教案及反思篇六

教学目标：

1、根据图谱模仿动作，激发幼儿对韵律的喜爱。

2、鼓励幼儿大胆创编动作，从而激发幼儿的表现力和创造力。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

教学准备：

图谱、音乐

教学过程：



师：“今天我们在这里做游戏，小朋友们高不高兴啊？那我
们用快乐的声音和客人老师们打招呼。”

幼儿：“客人老师好！”

师“下面王老师要和小朋友们玩一个石头剪刀布的游戏。以
最快的速度找一个好朋友面对面站好，这一轮谁赢了，可以
找一个位置坐下来，谁输了没关系赶紧再找下一个好朋友来
做这个游戏。”

开始做游戏，赢的小朋友找椅子坐下。输的小朋友继续玩。

师：“刚才我们玩了一个什么游戏啊？”幼儿回答：石头剪
刀布的游戏

教师出示图示。

师“刚才王老师发现小朋友做这个游戏的时候可高兴啦。有
的小朋友都高兴地跳起来啦其实我们在生活中都会遇到一些
高兴地事儿人们都喜欢跳舞，王老师今天也感到特别的高兴，
因为又可以和我们小朋友一起做游戏了，我也想跳舞，想不
想看？”

幼儿“想”。

师：“想看我跳舞待会儿请你们仔细的.看，如果王老师跳的
好那你们给我鼓鼓掌好不好？”

教师跳一遍完整的。

师：“好不好看？刚才在王老师跳的舞蹈中你看见了哪些动
作？”

幼儿回答，教师一一出示图片把它们记录下来。



个别示范动作，幼儿学习。强调动作是石头剪刀还是布。

师：“下面请小朋友和我一起感受一下这个舞蹈我们还有哪
些动作没有找出来的？”老师和小朋友一起跳。（不跟音乐）

师：“小朋友们都把这些动作都说出来了，王老师也把这些
都记录下来了。”

师：“那我们就一段一段的来学好不好？”

师：“先看看第一段谁愿意来试试看？”

幼儿示范大家一起学。再跟着音乐一起跳一遍。

师：“第一段我们已经学会了，谁愿意来试试第二段？”

2个幼儿先示范再和老师学一遍再跟着音乐跳一遍。

师：“第二段都结束啦？我们再来试试第三段。”

师：“我们再来试试第四段”。

师：“这个舞蹈一共有几段啊？一起数一数（4段）下面请我
们的小朋友认真的看一看读一读有没有发现它们都有什么规
律？发现的举手告诉我。”

幼儿：“我发现每一段的顺序是石头剪刀布。”

一起来读一读。

师：“这个舞蹈有这么有趣的规律我们就把这个舞蹈的名字
叫做石头剪刀哗啦哗啦布。”下面请小朋友看着图把这个舞
蹈完整的跳一遍好吗？（不跟音乐）”评价一下纠正动作。

师：“下面我们配上音乐和你的好朋友面对面完整的跳一遍



好吗？”

最后请客人老师和我们一起跳。

师：“把这么快乐的舞蹈教给其他的小朋友好不好？和客人
老师再见。”

教学反思：

本首歌曲以猜拳这个幼儿熟悉的游戏为素材进行创作，节奏
鲜明，情境丰富，幼儿活动兴趣十分的高涨。虽然通过游戏
的开展和歌词的练习，但是由于歌曲本身的速度有点快，幼
儿跟唱起来有点困难！活动前应该要对速度做好调整准备，
让有趣的歌曲能成为更适合大班的合适教材。

小燕子大班教案及反思篇七

【活动目标】

1、体验合作游戏的乐趣，并用良好的心态对待输赢。

2、在老师引导下初步尝试与同伴间的合作学习与游戏，增进
与同伴间的合作协调能力。

3、根据音乐旋律和节奏匹配动作，学会换位置找朋友的'方
法，遵守游戏玩法与规则。

【活动过程】

一、复习歌曲《石头剪刀布》。

二、新授游戏《石头剪刀布》。

1、游戏一：石头剪刀布。



（1）初步尝试合着音乐玩游戏。

（3）合着音乐完整玩游戏。

2、游戏二：变魔术

（1）魔法师引入。

魔法师说：“你们石头剪刀布，谁赢了就要变成小猫，谁输
了就要变成小老鼠，如果是平局就变成小鸟。”

（2）提问：赢了变成什么？那输了呢？什么时候变成小鸟？

（3）两位教师示范游戏。

（4）提问：我们是在唱完哪一句变小猫、小老鼠和小鸟的？

（5）幼儿尝试合着音乐玩游戏。

（6）请幼儿站起来合着音乐完整游戏。

3、游戏三：换位置找朋友玩游戏。

（1）引导幼儿将单圈变成双圈。

（2）教师示范换位置找朋友。

（3）请幼儿练习换位置找朋友。

（4）合着音乐完整游戏。

三、与客人老师一起玩游戏，结束活动。



小燕子大班教案及反思篇八

一、活动目标：

1、能够根据幻灯片内容胆表现欢快和笨重的两种不同音乐，
并能根据音乐性质进行游戏活动。

2、通过音乐活动培养幼儿想象力、口语表达能力及肢体的表
现能力。

二、活动准备：

1、幻灯片、碰铃、双响筒、鼓。

2、了解小鸟、兔子、熊等动物的动作特点。

三、活动过程：

(一)观看幻灯片，助幼儿理解音乐内容。

2、说一说：(1)这里这么安静，怎样才能让森林热闹起来?

(2)每部分图片要配什么样的音乐?(幼儿根据自己对图片的感
受，说说图片要配什么样的背景音乐。)

3、听一听：

(1)幼儿倾听教师准备的音乐，听一听是几拍子的音乐?

(2)感受图片与音乐相结合的效果。

4、玩一玩：教师弹奏，幼儿尝试跟着音乐唱唱跳跳。

(二)音乐游戏：熊与石头人。



1、教师扮熊，幼儿扮小动物游戏。

2、个别幼儿扮熊，其他幼儿扮小动物自由选择造型游戏。

3、打击乐伴奏深化游戏。幼儿按意愿扮演小动物，其余幼儿
选择乐器为音乐伴奏。

4、游戏规则：教师弹奏舞曲，幼儿自由结伴舞蹈。教师弹奏
《熊走》音乐，扮演“熊”的幼儿按节奏走出来，扮演小动
物的幼儿自由做造型不动，动的“小动物”则被“熊”吃掉，
退出游戏回座位等待。

(三)教师提出问题结束游戏。“今天小朋友玩的都很开心，
请你们回家以后想一想，还有哪些不同的玩法，可以玩的和
今天不一样?”


